ГОТОВИМСЯ К ШКОЛЕ ВМЕСТЕ
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Первый год обучения в школе - чрезвычайно сложный, переломный период в жизни ребенка. Меняется  весь уклад его жизни, возрастает психоэмоциональная нагрузка. На смену беззаботным играм приходят ежедневные учебные занятия. Они требуют от ребенка напряженного умственного труда,  внимания, сосредоточенной работы на уроках и относительно неподвижного положения тела, удержания правильной рабочей позы. Известно, что для ребенка шести-семи лет очень трудна эта так называемая статическая нагрузка.
       Ребенка, пришедшего впервые в школу, встретит новый коллектив детей и взрослых. Ему нужно установить контакты со сверстниками и педагогами, научиться выполнять требования школьной дисциплины, новые обязанности, связанные с учебной работой. Опыт показывает, что не все дети готовы к этому. Некоторые первоклассники, даже с высоким уровнем интеллектуального развития, с трудом переносят нагрузку, к которой обязывает школьное обучение. Психологи указывают на то, что для многих первоклассников, и особенно шестилеток, трудна социальная адаптация, так как не сформировалась еще личность, способная подчиняться школьному режиму, усваивать школьные нормы поведения, признавать школьные обязанности.
Год, отделяющий шестилетнего ребенка от семилетнего, очень важен для психического развития, потому что в течение этого периода у ребенка формируется произвольная регуляция своего поведения, ориентация на социальные нормы и требования.
       Как никогда остро встает вопрос, как помочь ребенку без ущерба для здоровья научиться выполнять новые правила и требования учителя, как плавно и безболезненно перейти от игровой к новой, очень сложной учебной деятельности. В большей степени это относится к так называемым гиперактивным детям. Им никак не усидеть за партой. Они расторможенны, неумеренны в движениях, иногда вскакивают с места, отвлекаются, говорят громко, даже когда их просят этого не делать. Такие дети не всегда ощущают дистанцию между собой и педагогом. Среди них много драчунов, легко возбуждающихся и даже агрессивных по отношению к одноклассникам. Осуждать и наказывать гиперактивных детей бесполезно, они нуждаются во врачебной помощи.
       Есть дети с иной проблемой, связанной с нервной системой. Они также не способны высидеть весь урок, уже через четверть часа теряют интерес к занятию, смотрят в окно, отвлекаются. Они не шумят, не выкрикивают с места, не мешают объяснениям учителя. Речь идет о детях, у которых быстро наступает утомление, нервная система которых легко истощается. 
       Существует мнение, что подготовить ребёнка к школе - это значит научить читать, писать, считать. Но это совершенно не так. Наличие знаний само по себе не определяет успешность обучения. Гораздо важнее, чтобы ребёнок умел самостоятельно добывать знания и их применять в жизни. Поэтому целью подготовки к школе должно быть формирование и развитие личностных качеств: любознательности, самостоятельности, коммуникативности, творческого воображения. 

      Школьная программа рассчитана на детей, не умеющих писать, читать, решать. Но к школе у ребёнка должен быть достаточный уровень волевого развития, т.е. умение считать более важным не то, что «хочется», а то, что «надо». Это позволяет ребёнку управлять своим поведением.

       Все мы знаем, что учиться бывает порой вовсе не увлекательно - и в учении есть «скучные», но обязательные  моменты. Ученику приходится включать произвольную память. Развитием её и надо заниматься в 5-6 лет. 

        Обучение письму - задача школы. А вот развитие необходимой для письма «ручной умелости» ребёнка лежит на дошкольном образовании. Этому развитию способствуют занятия рисованием, лепкой, аппликацией; игры с пальчиками и т.д. 
         К шести-семи годам дошкольник должен хорошо знать свой адрес, название города, где он проживает, название страны, столицы. Знать имена и отчества родителей, где они работают и понимать, что их дедушка — чей-то папа (отца или матери). Ориентироваться во временах года, их последовательности и основных признаках. Знать названия месяцев, дней недели, текущий год. Знать основные виды деревьев, цветов, различать домашних и диких животных.

         Дети должны ориентироваться во времени, пространстве и близком социальном окружении. Наблюдая природу, они учатся замечать пространственно-временные и причинно-следственные отношения, обобщать, делать выводы. У дошкольников часто эти знания приходят из опыта. Но если нет рядом понимающего взрослого, то сведения об окружающем мире разрозненны, поверхностны, не включены в общую картину. Поэтому будет нелишним обсудить с ребенком просмотренный фильм и даже мультфильм, задать несколько вопросов о прочитанном, чтобы убедиться, что ребенок понял определенное явление природы, поступки животных, людей.

          В наше время, при желании, родители сами могут заняться развитием своего ребёнка. Сейчас легко можно купить готовые тетради, диски, книги которые помогут развить пространственные представления, логическое мышление и память, моторику, дадут знания об окружающем мире, познакомят с элементарными математическими знаниями.
       А ещё хочется посоветовать родителям больше общаться, играть со своим ребёнком. Полезны игры разные. Даже “несерьезные” игры: в “больницу”, “дочки-матери”, “школу”. Особенно ценно, когда в таких играх участвуют сразу несколько детей. Это развивает коллективизм, ребенок учится строить взаимоотношения, разрешать возникающие конфликты. Дети осваивают взрослую жизнь, систему поведения, обязанности. Учатся выполнять указания “взрослого» Полезны также игры с пластилином, карандашами и т. д. То есть почетное место в подготовке к школе занимает лепка, аппликация, рисование, конструирование. В этих занятиях развивается представление о мире, предметах, животных, людях. Также развивается умение мысленно представлять себе предметы, “рассмотреть” их в уме. Позднее это окажется важным при изучении физики, геометрии и др. Рисуя, строя, ребенок переживает радость творчества, самовыражается. Конструирование из кубиков требует решения инженерных задач. Он учится в уме отвечать на множество вопросов о том, как сделать дом, чтобы он не рассыпался, и т. д.
        Родители должны знать, что беседа с ребенком должна быть простой и не слишком длинной, так как он может почувствовать скуку и утомление. Интерес — главное в общении. Разжигают интерес наводящие вопросы, например, о сходстве и различии двух предметов (мяч, воздушный шар), двух явлений (дождь, снег), понятий (страна, город). Различия устанавливаются чаще всего легко, а сходства сложнее. Пусть ребенок обобщает в группу предметы (кровать, стол, стул, кресло — мебель). Постепенно усложняйте задачу, попросите назвать предметы, в которые можно что-либо положить, предметы, которые светятся, и т. д. Эта игра полезна и интересна для ребенка.

       Часто родители отдают своё «чадо» в «лапы» телевидения. Дети часами смотрят всё подряд, по-своему, оценивая происходящее на экране. Если компьютер можно освободить от неправильной информации, то в случае с ребёнком дело обстоит несколько по-другому. Если ребёнок получает неправильную информацию в первые шесть лет жизни, её очень трудно потом устранить. Один умный человек сказал: «Дайте мне ребёнка на первые шесть лет, а потом делайте с ним, что считаете нужным».  Действительно, «сбить с толку» этого ребёнка будет уже очень трудно.
