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Нормативы по формированию пространственных представлений в разном возрасте:
· к 3,5-4 годам формируется представления о взаиморасположении объектов по отношению друг к другу в вертикальной оси: «выше - ниже», 
· к 4-4,5 годам формируется «выше, чем - ниже, чем»,
· к 5 годам формируются представления о взаиморасположении объектов по отношению друг к другу в горизонтальной плоскости («ближе, чем - дальше, чем»), 
· понятие «перед» - 5,5 лет, 
· понятие «за» к 5,5-6 годам,
·  владение основными пространственными представлениями и понимание сложных речевых конструкций формируется к 7-8 летнему возрасту.
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Где право, где лево
Стоял ученик на развилке дорог.
Где право, где лево, понять он не мог.
Но вдруг ученик в голове почесал
Той самой рукою, которой писал.
И мячик кидал, и страницы листал.
И ложку держал, и полы подметал.
«Победа!» — раздался ликующий крик.
Где право, где лево, узнал ученик.
 Валентин Берестов
Буклет для родителей
первоклассников

Развитие ориентации 

в пространстве у детей.
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Игры и упражнения по развитию пространственных представлений у детей 6–7 лет
Игра  «Солдатики». По приказу «командира» – взрослого «солдатик» – ребенок поворачивается налево и направо, поднимает левую (правую) руку. По аналогии можно играть в «робота», когда ребенок должен дотронуться до левого (правого) уха, глаза и т.п. Если ребенок испытывает затруднения при выполнении команды, ему можно помочь: например, повернуться налево вместе с ним, держа ребенка за плечи.
 Покажи у товарища

В эту игру можно играть вдвоём. Ребёнок показывает у расположившегося напротив него взрослого левую бровь, правое ухо, правую щёку, левое плечо и т.д. 
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Игра «Зеркало». Если Ваш ребенок «зеркалит», то вспомните, что подобное можно «вылечить» подобным. Продиктуйте ему буквы, цифры и числа, которые он обычно изображает неправильно. А потом приставьте зеркало. Пусть ребенок сравнит зеркальное изображение с написанным. Пусть напишет буквы и цифры так, как они видны в зеркале.
Перестановки 
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Родитель предлагает выполнить ряд перестановок хорошо знакомых предметов. Например: 

· Расположить на столе карандаш около тетради;

· Между тетрадью и карандашом положить ручку; 
· Положить карандаш на тетрадь;
· Положить ручку и карандаш под тетрадь и т.д. 
Конструирование фигур из счётных палочек. Взрослый предлагает детям за определённое время выполнить следующие задания:

· Выкладывание букв, цифр, фигур.

· Составить 2 равных треугольника из 5 палочек;

· Составить 2 равных квадрата из 7 палочек;

· Из 5 палочек составить квадрат и 2 равных треугольника;

· Из 9 палочек составить квадрат и 4 треугольника и т.д.
«Собери фигуру из деталей». собрать из прямоугольников, квадратов, треугольников и кругов несколько простых фигур (дом, светофор) и бо​лее сложные фигуры (девочка, мишка) При выполнении этих заданий можете дать понятия о целом и части: о круге и половинках круга, о четырехуголь​нике и его половинках и т. п.

 Строители
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Для игры потребуется какой-либо строительный конструктор. Игровая задача – сделать точную копию постройки как у взрослого. В ариант игры – образец предлагается в виде чертежа.
Составление фигур-головоломок 
(колумбово яйц , логические квадраты, танграм), мозайки, пазлы, лабиринты.
Рисование по словесному описанию

Детям предлагается выполнить, например, следующие изображения: 
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1. Клумбу, на левой стороне которой растут голубые цветы, а на правой – жёлтые;

2.Блюдо, в центре которого лежат огурцы, а вокруг – помидоры;

3.Книжную полку, на которой справа стоят книги в красном переплёте, слева – в синем, а в центре – в зелёном; 

4. домик лесника, справа от которого располагаются три ели, а слева – две берёзки и т.д.


«Почта»: разделить лист бумаги на 4 квадрата. Попросить ребенка нарисовать простую картинку (треугольник, кружок, цветок, рыбку и т.п.) по адресу, например: «Нарисуй красный кружок в левом верхнем углу нижнего правого квадрата». Начинать с наиболее простых адресов, заканчивая сложными. Если ребенок испытывает затруднения, можно начать игру в «почту» с цельного листа бумаги: «Нарисуй рыбку в верхнем левом углу» и т.п.

Отыскивание букв по «Азбуке».  Аналогично предыдущему заданию: «Какая буква находится на две буквы вниз и одну букву направо от буквы М ?». 

«Поиск клада». Нарисуйте приблизительный план комнаты (с мебелью) или квартиры. На нем обозначьте место, где вы спрятали для ребенка сюрприз. Пусть ребенок отыщет его по плану. В случае затруднения можно комментировать поисковую активность малыша словами «горячо–холодно», а также «левее–правее», «выше–ниже» и т.п. 


